

暑假来临,你家是否有个“熊孩子”?熊孩子闯祸打碎邻家花瓶、踢球砸坏别人车窗怎么办?据《金陵晚报》报道,针对此类事件,如今有保险公司推出“熊孩子险”,孩子闯祸,保险公司赔钱。然而,该险种在网上推出后,却少有人问津。

自己犯错,有人买单,看似不错的选择,却很可能让孩子缺乏责任承担意识,陷入祸越闹越深的无底洞。其实,自控能力差、调皮多动是处在特定年龄段孩子的天性,家长们理当理解。买份“熊孩子险”规避闹祸风险毕竟只是辅助手段,家长们不妨多从孩子成长的角度考量,给孩子更多的现实教育,让孩子们真正明白闹祸后果的严重性,在真实事件中受到警醒。

“偶遇节”成“艳遇节”?

“邂逅一个人,艳遇一座城”,这是湖南凤凰古城即将举办的“偶遇节”的广告语。然而据中新社报道,该活动尚未举行就已引来外界争议,有网友直斥其为“艳遇节”。对此,“偶遇节”组委会回应称,此举系攻击“7·20”凤凰“偶遇节”,对凤凰古城形象造成了恶劣的负面影响。

据称,“偶遇节”是湘西苗家青年男女传统求爱方式“边边场”的继承和发扬,为的是将传统民俗打造为如今男女青年交流的平台。挺好的想法被一些人理解为恶俗营销,想必和这暧昧的广告语脱不了干系。先前一些地方为旅游开发、招商引资而打出的广告语已然闹出了不少笑话,如今为避免好经被误读,这广告语的尺度应当谨慎把握,措辞更须多加斟酌。

公交上的奇葩事

打自行车乘公交,又坐大腿又搂脖子……公交车上,你有没有遇到过诸如此类的奇葩事?近日,针对乘公交的不文明行为,《大河报》发起了网络互动,短短两小时引来百位网友吐槽,记者整理出郑州乘公交的10大不文明行为,其中,吐痰、脱鞋及随地扔垃圾列前三。

从“地铁怪象”到“公交奇葩”,近来公众的类似吐槽着实不少,媒体对公共场所的不文明行为也都有如此“存照”。对市民而言,在齐声抱怨、附和的同时,也该时常照照镜子,反观自身。很多时候,不经意间的一次想当然,很可能已经让自己也变成了被吐槽对象。城市文明程度的提升,需要多种监督力量的共同努力,更需要每个人对自己多一分自省。

□郭文婧

2012年6月,河北省泊头市侯落梧村村民郑潮军,因用铁镐打死村长侯志强被判刑8年。96名村民联名上书河北省高院,要求释放郑潮军。村民称,侯志强是个恶人,除了殴打敲诈村民,还用暴力威吓村长选举。今年6月,河北高院驳回了“郑潮军实属正当防卫”的申诉。(见7月14日安徽卫视报道)

从报道的情况看,侯志强确实有点像“南霸天”。他殴打、敲诈村民,入狱、出狱、再入狱显示了他的恶行,但就是这样一个人,居然当上了村长。据说是通过“暴力威慑村长选举,并自填选票,最终以接近全票获选”。这一事件,从一个层面反映出当前某些基层存在的法治困局。保持农村的社会稳定,必须防范出现“南霸天”式的村干部,出现以暴制暴的“私力救济”现象,而只有强化基层法治建设才是长远之策。因为法治不力的村民自治多数时候都会发生“异变”,而一些人的不作为和法治意识薄弱,则容易使问题和矛盾更严重。只有真正将权力关进法治的铁笼,才能形成自上而下的纠正,自下而上的效仿,才能在法治的轨道上实现真正的良性自治。

这一事件,从一个层面反映出当前某些基层存在的法治困局。保持农村的社会稳定,必须防范出现“南霸天”式的村干部,出现以暴制暴的“私力救济”现象,而只有强化基层法治建设才是长远之策。因为法治不力的村民自治多数时候都会发生“异变”,而一些人的不作为和法治意识薄弱,则容易使问题和矛盾更严重。只有真正将权力关进法治的铁笼,才能形成自上而下的纠正,自下而上的效仿,才能在法治的轨道上实现真正的良性自治。

其实,事件来龙去脉的逻辑已基本清楚。基层法治疲软,给了侯志强“南霸天”式的机,基层一些干部的睁一只眼闭一只眼,无形中激化了矛盾,当矛盾激化到一定程度又不能通过正当途径解决时,以暴制暴似乎成了必然的途径。

与一场足球盛会挥手作别……

□本报评论员 林琳

举办了另一个半球、热闹在国人本该熟睡的北京时间凌晨以后,却没有阻挡众人围观的热情。

世界杯时间,国人充分享受、感受着足球的乐趣、体育的魅力。比如,球星们上演的速度与激情。人们津津乐道于究竟是哪个球员跑出了最快时速,并把这个速度与自行车的时速、与奥运会上的百米飞人做着比较。比如,赛场上种种的意料之外。1个月之前,人们不会想到卫冕冠军、赛前一直处于国际足联国家队排名榜首的西班牙队会止步小组赛,不会想到“咬人”的戏码也会在足球世界杯的赛场上上演,不会想到五星巴西队会被“德国战车”碾压得毫无招架之力……足球是圆的,它的不确定性或许正是其魅力所在。

一说到足球,总难免勾起国人神伤。从

本届世界杯的官方用球到吉祥物,从参与场馆建设、通讯保障到交通运输,再到中国球员亮相半决赛入场仪式……中国元素全方位参与世界杯,唯独缺少了那最关键的一环——中国国家队。失望的国人将最犀利的评价送给了中国足球——“我们不进球,我们只是足球的搬运工”之类。

足球,是全球最具影响力的体育运动。世界杯更是老少皆宜的盛会。而在看球队、看球星之外,足球早已不仅仅是足球,人们感受到的还有人性的魅力、国家的文化与文明。

比如,葡萄牙队C罗那个带给人们丝丝暖意的新发型——他垫付了一个脑部有肿瘤的婴儿的手术费,为了鼓励他在自己的发型上刻下了与这名婴儿手术疤痕一样的痕迹。

比如,冠军德国带给人们的启示和思

考。有评论称,德国战车是一支具备了艺术和技术成分的“科学足球”。业内人士将德国人在本届世界杯的表现归功于他们的“足球复兴十年计划”,但站在更宏观的层面,德国足球的成功或许更源于他们一贯严谨、精益求精的工作和生活态度——走进德国人的厨房,犹如踏进化学实验室,刀具精细区分,称配料的秤、量杯、定时器、带刻度和温度表的锅,一应俱全。或许正因为这样的态度,德国人才能生产出精益求精的“德国制造”,成为精确与高品质的代名词。对标准的近乎苛求、对教练指导的执行力、对各种规矩的遵守尊重,德国人想踢好足球,会难吗?

从某种意义上来说,足球不仅仅是一项体育运动,更是一种文明与信仰。通过足球,人们可以感受到团队、协作、爱国、荣誉、责任、规则等多重元素。世界杯上的输赢或许不完全是技术的因素,还有运气的成分,但运气可以帮你踢进一个点球、赢得一场比赛,却不可能帮你打进决赛。冠军的身上,有实力,更有值得学习和借鉴的诸多文化、文明要素。

除了足球实力和技术,国人需要与之看齐的地方还有很多,比如对竞技体育精神、对公平竞赛原则的坚守,对国家荣誉和团队协作的坚守。当我们告别这场体育盛会,更该告别那些功利色彩、投机心理以及赌球等违法行。足球的疯狂席卷世界,而实际上,席卷世界的是足球背后所代言的拼搏、进取、竞争、合作的精神,是不同文化、文明在运动中的融合、激情中的共鸣……在足球文明中感受社会文明,推动社会进步和净化,让该纯粹的纯粹,有一天我们的足球或许也会给国人带来更多惊喜。

幻影

据《新华每日电讯》报道,持续一个月的巴西世界杯足球赛落下帷幕。在万千球迷享受精彩赛事的同时,世界杯亦成为赌徒的“狂欢节”,给这场四年一度的体育盛宴蒙上阴影。据警方披露,在我国一些地方,不同程度地存在赌球现象。

在看似公平的赌球规则背后,隐藏着庄家的重重“陷阱”,在下注的那一刻,已预示着输的结局。尽管如此,仍有不少人“勇往直前”。之所以如此,是因为迎合了部分人“一夜暴富”的心理,不少赌客幻想自己能够成为规则的“例外”。在赢了还想赢、输了想翻本的心态驱使下,越赌越输、越输越赌的“死循环”轮番上演。当幻影破灭之时,赌博者“成就”了庄家,而给自己、家人造成了巨大的伤害。

□李法明/画 小郭/文



误读“吃药反腐”背后的民意诉求

□张玉胜

近日,有报道称中科院一项研究发现,受贿金额多受行为对大脑刺激就越大,外界由此讨论是否可以通过吃药抑制腐败。中科院专家就此回应称,课题主要是研究什么样的脑神经机制会导致“金钱会使人们违反公平原则”的金钱效应“探讨误读为对“吃药反腐”的研究,与此前公众由《不动产登记条例》拟定引发“以房反腐”的联想,不无异曲同工之处。其背后都体现出人们对多渠道反腐、可持续反腐的由

衷期待。

从“大脑支配行动”的角度推论,官员的受贿行为的确与脑神经机制有关。但其对贪腐的选择,根本驱动力缘于心理诱因而并非生理机能。正是难敌诱惑的占有欲和趋利避害的低风险意识,让贪官不惜逾越底线,不惜铤而走险,明知不可为而为之。而权力不受约束、制度形同虚设、监督疲软乏力等外部因素,无疑让官员的贪腐有机可乘,欲望膨胀。

透视贪腐官员的堕落轨迹,往往不乏自

上接第1版)

体现包容,就是对内互学互鉴、取长补短,对外扩大开放,追求共赢。金砖国家国情不同、文化各异,对一些问题的看法不尽相同。这种多样性和差异性不应该成为合作的阻力,而应该也能够成为金砖国家优势互补、实现包容性合作的重要动力。金砖国家合作不是独善其身,而是致力于同世界各国共同繁荣。

福塔莱萨会晤期间将举行金砖国家同南美国家领导人对话会。希望双方就共同关心的国际和地区问题充分交换意见,增进了了解,推动合作,同时探讨经贸人文领域务实合作。

郑潮军打死侯志强,应承担相应的法律责任。但96名村民联名上书,称其是“为民除害”的举动,让我们看到了这起案件偶然性背后的必然性因素。因为侯志强之所以被打死,是在“他第十次敲诈”后,村民郑潮军实属正当防卫”的申诉。(见7月14日安徽卫视报道)

从报道的情况看,侯志强确实有点像“南霸天”。他殴打、敲诈村民,入狱、出狱、再入狱显示了他的恶行,但就是这样一个人,居然当上了村长。据说是通过“暴力威慑村长选举,并自填选票,最终以接近全票获选”。

这一事件,从一个层面反映出当前某些基层存在的法治困局。保持农村的社会稳定,必须防范出现“南霸天”式的村干部,出现以暴制暴的“私力救济”现象,而只有强化基层法治建设才是长远之策。因为法治不力的村民自治多数时候都会发生“异变”,而一些人的不作为和法治意识薄弱,则容易使问题和矛盾更严重。只有真正将权力关进法治的铁笼,才能形成自上而下的纠正,自下而上的效仿,才能在法治的轨道上实现真正的良性自治。

其实,事件来龙去脉的逻辑已基本清楚。

基层法治疲软,给了侯志强“南霸天”式的机,基层一些干部的睁一只眼闭一只眼,无形中激化了矛盾,当矛盾激化到一定程度又不能通过正当途径解决时,以暴制暴似乎成了必然的途径。

其实,事件来龙去脉的逻辑已基本清楚。

基层法治疲软,给了侯志强“南霸天”式的机,基层一些干部的睁一只眼闭一只眼,无形中激化了矛盾,当矛盾激化到一定程度